

Прости нас, Господи!

Этой ночью мне не спалось. К семи утра, в рождающемся дне, сон растворился окончательно. Прежде чем приступить к утренней молитве, я глянула в окно и ахнула!

По увеличившимся к утру на асфальте лужицам я поняла, что дождь лил всю ночь! Небо заволочло чёрными тучами! А крупные капли дождя злобно постукивали по стёклам моих окон.

Вдалеке послышался колокольный звон! Словно надрываясь и выражая душевную боль и скорбь, он стремился растормошить душу. А небо, плача, продолжало усердно поливать землю своими «слезами». Я тоже расплакалась.

Сегодня страстная пятница, а это тот день, в котором мир распял нашего Спасителя...

Теперь эта пятница должна стать для каждого из нас днём нашего покаяния.



Фрида Божедомова

Я зажгла свечу. Нужно видеть, как в трепетном огне этой свечи таится могучая сила, и священный огонь этот напоминает о том, о чём позабыли люди.

А люди должны не просто помнить и сознавать грехи свои, но и ощущать их так, чтобы они вымывались из них вместе со слезами раскаяния. В каждом человеке присутствуют такие вредные

качества как высокомерие, тщеславие, зависть и упрямство, но их в себе надо распознать, признать, покаяться и изгнать вон из души своей!

А это значит, надо постоянно бороться с самим собой, но борьба эта не каждому дана, не каждому она по силам. Она дана сильным по вере своей людям, искренним чистильщикам своей души, которые желают мира в Боге, мира в душе и мира в мире. Только тогда у покаявшихся есть надежда на спасение и жизнь вечную в присутствии своего спасителя.

И все мы без исключения сегодня, стоя на коленях, протянув руки к небу, должны кричать во всеуслышание: Прости нас, Господи!

Фрида Божедомова (Штиккер)
Трудармейка, читательница журнала
«Новые Земляки»

Поздравляем Фриду Божедомову с днём рождения!

12 мая 2024 года Божедомовой Фриде (Лидии) Ивановне исполнится 101 год. Знакомством с этой умной, тактичной и героической женщиной можно заслуженно гордиться каждому, кто её знает.

Фрида Ивановна родилась в Крыму, недалеко от города Евпатория. Потом был арест отца и дедушки, депортация семьи в Кемеровскую область, затем трудовая армия и работа под землёй на шахтах Кузбасса. Там, в шахте, Фриду завалило породой, и её чудом спасли.

Затем было замужество, переезд с мужем на его родину – в Архангельскую область. Оттуда с тремя детьми семья поехала на целину, на станцию Тайнча Кокчетавской области. Там Фрида работала в школе, была общественным корреспондентом местной газеты, организовала фотокиностудию, встречалась с передовыми людьми, снимала с детьми фильмы о живущих рядом героях, стала победителем международного фотоконкурса. Много барьеров было на её пути, но она без усталости преодолевала их.

И вот она в Германии отмечает свой очередной почётный день рождения. Фрида самостоятельно живёт в Remchingen. Она до сих пор активна, а недавно написала письмо потомкам. При рождении её назвали Фридой, но в войну девушку унижали и обижали. Все с издёвкой называли её не Фрида, а «Фрица, Фриц». Это было до слёз обид-

но! Чтобы избавиться от издевательств, ей пришлось самой себе сменить своё имя на Лида. А ведь её старонемецкое имя Фрида означает мир!

Мне везёт на знакомства с настоящими людьми, которые достойны общественного внимания. Эти немцы из России прожили жизнь так, что их можно заносить в энциклопедию и награждать государственными наградами. Они это заслужили.

Поэтому в этот радостный день рождения я хочу от чистого сердца, с восхищением и любовью поздравить эту замечательную женщину с достижением столь почётного возраста и пожелать ей крепкого здоровья, долгих лет жизни и Божьего благословения всегда и во всём. Спасибо Вам за то, что Вы есть!

**С большим уважением
и христианской любовью,
Райнгольд Шульц, Гисен**

**Редакция журнала «Новые Земляки»
присоединяется к поздравлениям!**

Дорогая Фрида Ивановна!

**Примите от нас самые добрые и
тёплые пожелания к Вашей замеча-
тельной дате! Оставайтесь такой
же стойкой, жизнелюбивой и сильной!**

Храни и благослови Вас Господь!

Будьте счастливы!

Уважаемая, дорогая Фрида, Лидия Ивановна! Когда-то, чтобы избежать насмешек глупых ровесников, Вам пришлось «отказаться» от имени Фрида, символизирующего мир. На самом деле Вы не отказались, потому что Господь знает все наши имена, а ведь их может быть и несколько! И выбрав имя Лидия, сделали очень символический выбор, ибо Лидия из Фиатир, жившая в городе Филиппы и обращённая апостолом Павлом, стала диакониссой.

И теперь у Вас два дня именин – 3 августа и 19 октября. Живущий под кровом Всевышнего под сенью Всемогущего покоится, говорит Господу: «прибежище моё и защита моя, Бог мой, на Которого я уповаю!» «За то, что он возлюбил Меня, избавлю его; защищу его, потому что он познал имя Моё. Воззовет ко Мне, и услышу его; с ним Я в скорби; избавлю его и прославлю его, долгою дней насыщу его, и явлю ему спасение Моё» (Пс 90). Как чудесно, что мы можем на примере Вашей жизни воочию убедиться, сколь верен Господь в обетованиях Своих.

**Молитвенно призывая Его
благодать, желаю Вам многая
и благая лета, а более всего –
благословения Божия!**

Пастор Дитрих Бюлов-Штернбек